

赛百味面包含有鞋底成分?

中国公司紧急否认 有关添加剂使用我国有明确规定

本报讯(记者 陈杰)真是令人不可思议,赛百味快餐面包里,竟然含有瑜伽垫和鞋底的成分!近日有媒体报道称,Subway(赛百味)公司承认其在北美出售的食物中有种叫偶氮二甲酰胺的化学制品。对此,赛百味中国紧急回应称,中国区的面包中不存在偶氮二甲酰胺。

据了解,偶氮二甲酰胺,别名

偶氮二甲酰胺,是一种面粉漂白剂,也被用于瑜伽垫和鞋底,在欧盟、澳大利亚等地被明令禁止用于食物。世卫组织曾将它与呼吸、过敏和哮喘联系在一起。赛百味中国在声明中称,虽然该添加剂的使用已经获得美国政府部门的批准,美国赛百味餐厅已经开始去除面包中的偶氮二甲酰胺。在赛百味中国的

官方网站上还公布了两家供应商的声明,这两家供应商分别来自北京和上海。

事件一出,在网络上引起热议。许多网友惊呼“非常郁闷”、“这是真的吗”“别再吃了”。在中山公园附近的一家赛百味餐厅内,生意看起来并没有什么异样,记者询问了几位顾客,有的直言并不知

情,听起来“吓丝丝”,有的则表示“看看再说”。

国家食品安全风险评估中心副研究员钟凯分析认为,该种添加剂既可以增筋,还可以漂白,可谓“文武双全”。当然,对于其安全性,国际上确实出现了一些争议。比如联合国环境计划署曾经在1999年分析认为,在职业暴露的条件下(比如生

产、运输),偶氮(二)甲酰胺的有可能诱发哮喘,不过钟凯不认为普通消费者能达到职业暴露的量。另外,引起这些呼吸道症状是吸入而不是吃到肚子里,因此这种风险在消费者身上是很难复制出来的。当然出于这些原因,欧盟、澳新等国禁用无可厚非,使用多少食品添加剂或禁用某一食品添加剂本就是各国自己的选择。

那么,在我国,偶氮二甲酰胺使用是不是有规定呢?记者查阅了我国的国家标准《食品添加剂使用标准》(GB 2760-2011),偶氮二甲酰胺的功能是面粉处理剂,使用范围是小麦粉,最大使用量为0.045g/kg。

帮退休工人找回「丢失」工龄

提篮桥社区事务中心职工乐揽分外事

“今年我算是过了个安心年。”千辛万苦办理完退休手续后,李先生(化名)长舒一口气,激动地向虹口区提篮桥街道社区事务受理中心的工作人员说了又谢。

春节前的一天,患有胃癌的李先生来到窗口咨询如何办理提前退休。工作人员查询到李某只有74个月缴费记录。得知自己的工龄只有6年多,李某顿时激动起来:“我明明上世纪80年代就参加了工作,怎么平白无故之前的工龄全都没有了!”经询问才得知,原来李某80年代在崇明某农场工作过。由于该农场在关闭后,档案关系几经易主,这才造成了李某的工龄凭空消失。

可时隔30年,哪里才能找到线索?考虑到李某的身体情况,街道工作人员刘琴、钟诚决定帮他找线索。他们利用业余时间,多次往返崇明岛,得知该农场在关闭后,被一家大型集团兼并。刘琴、钟诚立刻赶到该集团总部。了解到当年崇明某农场的员工档案按不同连队分别寄存在崇明岛的不同地点。因此,要知道李某的档案在哪里,一定要知道李某曾经归属哪个连队。

经李某与工友回忆,刘琴、钟诚与现档案接管单位数次沟通,终于找到了李某的档案,帮他办妥了退休手续。

通讯员 纪瑞 万彦 记者 袁玮



雪景 昨天下午,申城飞雪,稍后雪霁。半夜时分,雪花再次漫舞。市民一觉醒来,满城银装素裹。记者 张龙 摄影报道

虹桥 T2 航站楼出租车候客站新增“三块牌”

本报讯(记者 张欣平)虹桥机场 T2 航站楼出租车候客站推出人性化服务举措:LED 出租车停车位车位信息显示屏、旅客温馨信息液晶滚动提示牌以及交通信息查询触摸屏,便利到港旅客。

记者昨天在现场看到,“LED 出租车停车位车位信息显示屏”上不仅显示着明确的车位号和温馨提示语,同时还显示着“夜宵巴士”

的中英文信息,及时向旅客提供夜间乘车信息。

“旅客温馨信息液晶滚动提示牌”则包含了出租车从虹桥机场 2 号航站楼到上海几大商圈的里程数和参考车费。

“交通信息查询触摸屏”用手轻轻一点,就能轻松查到上海所有地铁线路、星级酒店、旅游景点等等。

古猗园元宵灯会连开八天 “私人定制”彩灯讨吉祥

骏马奔腾迎新春,元宵佳节阖家欢。接踵而来的元宵节,乃是整个春节的压轴大戏。从今天到17日(即正月十一至十八),2014上海古猗园元宵灯会就将启幕,陪伴市民尽兴闹元宵、纵情品年俗。园方提醒广大游客,预计正月十五、十六将迎来游园高峰,建议错峰、错峰观灯。

“万马奔腾”3D技术

今年古猗园元宵灯会共展出45组灯组,是近年来规模最大、内容最丰富、制作最精美的一次元宵灯会。园方还为不同类型的游客“私人定制”了各式吉祥彩灯,为马年带来好兆头。

为上班族打造的灯组大多寓意事业发达。园方告诉记者,大草坪上“万马奔腾”灯组首次采用3D技术,使匹匹骏马产生破壁而出的视觉效果,预示着事业如万马奔腾一般气势磅礴,更上一层楼。“蒸蒸日上”展示巨大的灯笼上满载着南翔著名小吃小笼包,寓意马年事业兴旺发达,红红火火。“连年有余”中小金鱼调皮地吐着彩泡,祝愿游客在新的一年里,事业顺利,好运连连。

今年的元宵节恰逢西方情人节,为情侣们打造的浪漫花灯也不少。其中“浪漫天穹”灯组是本次灯会的最大亮点之一,为直径18米、高9米的大型圆顶天穹造型。灯组整体以粉色立体花朵点缀,象征着彼此间浪漫的邂逅。戏

鹅池中,一对美丽的天鹅双颈相交,与水中的倒影互相融合,展现唯美的爱情,为即将到来的中国情人节预热。而情人节当天,盆景园内还将进行许愿放荷灯,愿执子之手,与子偕老。

亲子家庭同样能找到自己的主题,古猗园首次将“爸爸去哪儿”中的亲子皮影戏通过彩灯的形式移至古典园林,动感十足的音乐配上欢快的皮影戏。儿童园的“欢乐盛宴”灯组则采用扔沙包看谜底的互动模式,带动孩子的猜谜积极性。

灯谜打造“谜林仙踪”

赏灯之余还有猜谜,古猗园和上海职工灯谜协会共同打造2014条新颖独特、难易程度不同的谜条,悬挂在花灯下供游客竞猜。元宵期间,由沪上灯谜名家轮番登台主擂的灯谜擂台赛,则更有一丝竞赛的紧张刺激。

而在靠近公园南大门的香樟林,园方推出了两岸美食节,为“吃货们”提供各类小吃,包括传统的芝麻汤圆、南翔小笼等。

元宵灯会开幕式上,古猗园还邀请了绿化市容行业百名农民工代表、以及全国道德模范李影,与上海滩家喻户晓的“老娘舅”柏万青一起,共同参与亮灯仪式,邀请他们在新年伊始免费观灯、游园、祈福心愿,以此感谢“城市美容师们”的默默付出。

本报记者 张钰芸

余额宝收益出现大幅下滑

专家分析互联网理财产品大都和货币基金联手, 银行资金不紧张收益率自然回落

“这怎么过了个年,收益率反倒越过低,都快跌破6%了……”2月6日,余额宝7日年化收益率为6.0440%,创下了今年以来的一个新低了。看着手机显示出余额宝收益率,不少市民脑中纷纷亮起了问号,“这究竟是怎么回事?”

市场资金价格需求所

春节前,互联网金融产品的收益率全面跑赢银行理财产品,受到投资者的热捧。数据显示,微信理财通年前始终维持着7.3%以上的收益率,最高的一天为1月26日,7日年化收益率高达7.9020%,其次为24日的7.8180%,逼近信托产品的收益水平。尽管余额宝的收益水平低于微信理财通,但也高于大多数银行理财产品的收益率。但进入春节之后,包括余额宝在内的多款

互联网金融理财产品收益率却一路走低,普遍开始了逐步走低的趋势。在收益率跳水的同时,流入资金量也呈现放缓的迹象。

事实上,互联网金融理财产品收益率现阶段的逐渐下滑是正常的。由于包括余额宝、微信理财通等绝大多数互联网理财产品,目前的主要合作对象都是货币基金,募集的资金也基本投入货币基金。货币基金的收益跟市场上的资金价格牢牢挂钩,资金价格的水平直接影响

其年化收益率。而一般年末是央行或银监会考核的时点,银行吸收存款动力强,大家都争存存款,给出的利率就很高。货币基金收益率飙高,自然带动着互联网理财产品收益率一路走高。过了年后,银行资金相对不再紧张,收益率也就跟着回落。

理财产品高收益不可持续

激烈的竞争使得互联网金融产品促进我国的金融市场化进程,但是“货币型理财产品高收益是不可持续

的”。金融问题专家赵庆明表示,利率持续高企最终将影响宏观经济增速放缓,企业利润下滑,难以维持高融资成本,高利率也就不存在了。

另外,需要注意的是,消费者所看到的收益率是“7天年化收益”。7天年化收益是指过去7天的综合收益。以某货币基金最近1个月的7天年化收益率为例,该基金的日收益率稳定在3.1%至4.7%之间。而后的一天,该货币基金的单日收益率冲高到每万份11.58元,此后尽

管日收益率再次回落到1.3元至2.8元区间,但这天开始后的6天内,该货币基金的7天年化收益率就都在11%以上。

挑选产品时应综合比较

因而,专家指出,相比七天年化收益,消费者理财更应该看重每万份产品净收益或者万份收益总值。日万份收益,这是当天实际到手的收益;而7日年化收益率是把近7天的万份收益以过去的收益率折算为年化收益率,并非每天的真实收益率。因此,投资者在看待产品收益时,更应重点关注长期的业绩稳定性。此外,投资者在挑选产品时,应综合比较,包括比收益,比稳定性,比提现灵活性等多项条件。一个产品的好坏,实际上是综合比拼。

本报记者 许超声